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Ata  da  40a  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de   Pilaf,   realizada   no  dia  21   de
novembro de 2024, sob a Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 21
(vinte  e  urn)  dias  do  mss  de  novembro  de  2024  (dois  mil  e  vinte  e  quatro)  no  Plenario
VereadorAnt6nio Aniceto dos Santos, estando na hora regimental foi aberto qu6rum para a
presence dos senhores vereadores, comparecendo: Tayronne Henrique dos Santos,  Mario
Rafael de  Farias  Lages,  Thais Vlana  de  Mendonga  Canuto,  Luiz Carlos Omena da  Silva,
Neilza  Elias da  Silva,  Henrique  Correia  Pinheiro,  Clewerton Afonso  Carvalho  Cavalcante,
Djacy  Washington   Clemente   Maia,   Joeli   Cristini   Pinheiro   Lopes   Cavalcanti.   Havendo
ndmero  legal,  a  presente  sessao  foi  aberta  e  colocada  a  ata  da  sessao  anterior  em
votaeao,  sendo  aprovada  por  unanimidade.  Em  seguida  foi  feita  a  leitura  da  pauta  da
ordem do dia,  constando das seguintes materias:  Encaminhamento do Projeto de Decreto
Legislativo  n°.  006/2204  para  a  Comissao  de  Legislagao,  Justiea  e  Redagao  Final  que
concede o Titulo  de  Cidadao  Honofario  de  Pilar ao senhor Marcos Andie Macena Alves,
Guarda  Municipal  de  Pilar,  de  autoria  do  vereador  Jose  Lavodnas;  Encaminhamento  do
Projeto  de  Decreto  Legislativo  n°.  007/2024  para  a  Comissao  de  Legislagao,  Justiga  e
Redagao Final que concede Titulo de Cidadao Honofario de Pilar ao senhor Janior Ferreira
da  Silva,  Pastor  e  Plsioterapeuta,  de  autoria  do  vereador  Jose  Lavodnas;  Parecer  n°.
084A2024 ao Projeto de Lei n°. 013/2024 do Poder Legislativo, da Comissao de Legislagao,
Justice e  Redagao  Final;  Projeto de Lei n°.  013/2024 em  la votagao que institui a  Politica
Vini Jdnior de combate ao racismo, em torneios esportivos realizados e patrocinados pela
prefeitura  de  Pilar,  de  autoria  do  vereador  Rafael  Lages;   lndica?ao  n°.  033ra024  que
sugere ao senhor prefeito a criaeao do Programa Auxilio Emergencial para os pescadores
de nossa cidade,  de autoria do vereador Benedito Barros;  Convite da prefeitura municipal
de Pilar, atraves da Casa da Cultura em nome da Diretora Ruthnea Camelo, convidando a
todos os cidadaos para celebraeao de nossa hist6ria e das nossas express6es artisticas,
com exibigao de dooumenfarios, videos e curta metragem produzidas com recursos da Lei
Paulo  Gustavo,  onde  essa  iniciativa  tern  como  objetivo  valorizar  os  talentos  locais  que
refletem  a  riqueza  cultural  de  nossa  cidade,  dia  06  de  dezembro,  as  15  horas  no  cine
pilarense.   Foram   encaminhados   os   Projeto  de   Decreto   Legislativo   n°.   006/2024,   n°.
007/2024  para  a  Comissao  de  Legislagao,  Justice  e  Redagao  Final  emitir  parecer.  0
vereador Luiz Carlos solicitou  ao final da  sessao,  urn minuto de silencio pelo falecimento
do sr.  Jos6 Rosendo. A vereadora  Neilza  Elias solicitou  urn minuto de silencio ao final da
sessao,  pelo falecimento do  sr.  Emanoel  Oliveira.  0  vereador  Rafael  Lages  solicitou  urn
minuto  de  silencio  ao  final  da  sessao,  pelo  falecimento  de  Juliana  Maria.  Discussao  e
votagao do  Parecer n°.  084/2024 e passada a palavra  para o vereador Henrique  Pinheiro
disse  que  a  comissao  se  reuniu  e deu  parecer favofavel. Aprovado  por  unanimidade.  1a

Iiilldiscussao e  la votagao do  Projeto de  Lei  n°.  013/2024 e passada a palavra para a auto
vereador Rafael Lages falando que ontem foi o dia da consciencia negra, dia de reflexao,
onde paramos para retratar urn pouco de nossa hist6ria, de onde viemos, para onde vamos
e saber que a hist6ria nunca pode ser esquecida. A Iuta contra o racismo 6 oentenaria, uma.U
lua onde-a gents percebe que ainda existe muita resistencia por cor, religiao, genero e nao ` `
poderia ser diferente essa Lei hoje transitar e defendermos urn pouco dela aqui.  Essa Lei
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Vlni Jtlnior e uma solicitagao para qile todos os torneios, esportes, competie6es que sejam
patrocinados ou  realizados pela prefeitura municipal de Pilar tenham campanhas contra o
racismo  e  pela  igualdade  e  se  faz  necessario  essa  luta  para  que  criancas  e  jovens
aprendam o que 6 errado. Facultada a palavra. 0 vereador Luiz Carlos dizendo que Pilar ja
tern  dado  exemplo  com  o  i]ltimo  enforcamento  no  Brasil,  do  escravo  Francisco.  Esse
Projeto de autoria do vereador Rafael Lages vein atender as criangas, adolescentes sobre
a  importancia do  racismo e tern  certeza de que  essa  casa vai  aprovar. Aparte vereador
Clewerton Cavalcante deu seu apoio,  parabenizou o autor pela iniciativa desse importante
Projeto que veio  em  urn  momento oportuno,  pertinente e  ontem  comemoramos  o  Dia  da
Consciencia  Negra que ja e feriado nacional no Brasil.  Hoje,  atraves desse Projeto de Lei
que  foi  bastante  discutido  na  reuniao  das  comiss6es,  foi  criada  uma  politica  pdblica  no
municipio  de   Pilar  de  combate   ao   racismo,   deu  seu   apoio  e  parabenizou  todos  os
vereadores  pela  contribuigao.  Retoma  vereador  Luiz  Carlos dizendo que  conversou  com
vereadores  de  outras  camaras  e  eles  ficaram  interessados  em  se  inteirar  sobre  esse
Projeto,  deu  seu  apoio. A vereadora  Neilza  Elias  parabenizando a autor da  materia,  onde
esse Projeto e de grande importancia para a nossa sociedade,  respeito nao tern cor, tern
consciencia.  Presidente vereador Tayronne Henrique parabenizando o autor, onde leu uma
materia  sobre  o  protocolo  de  racismo  nas  escolas  e  a  especialista  divulga  os  dados  do
Ministerio  da  Educagao  de  32,2%  das  escolas  municipais  de  todo  Pals  nao  tern  esse
protocolo  e  das  escolas  estaduais  59,3%.  Aprovado  por  unanimidade,  em  la  votagao.
Votagao  da  lndicaeao  n°.  033/2024  de  autoria  do  vereador  Benedito  Barros,  onde  foi
aprovada  por unanimidade.  Nao  havendo  mais  maferias para serem discutidas e votadas
na  ordem  do  dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e  facultada  a
palavra. A vereadora Neilza Elias falando sobre o dia da consciencia negra e sabemos da
cultura    de    nosso    municipio,    devemos    conceder    respeito    em    toda    parfe    social,
parabenizando  a  todos  que  fazem  parte  da  cultura  e  podem  contar  com  essa  casa.  0
vereador Henrique Pinheiro dizendo que essa luta do jogador Vlni tern certeza de que vai
ser vencida  por  todos  e  essa  desigualdade,  racismo  urn  dia  vai  acabar,  parabenizou  o
vereador Rafael Lages pelo brilhante  Projeto. A vereadora Thais Canuto dizendo que nao
conseguiu votar a favor do Projeto porque deu problema no sistema.  Solicitou uma solueao
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da prefeitura com relaeao a falta de agua,  no Loteamento Edite Franga esta a mais de
dias sem  agua  e  as pessoas  nao  podem  ser penalizadas  e essa  responsabilidade e
prefeitura.  0  vereador  Luiz  Carlos  falando  sobre  a  perda  do  ex-vereador  Jos6  Rosendo
que teve relevantes servigos prestados no municipio.  Falou ainda sobre dois Projetos que
lhe  alegram,  que  e  o  da  agricultura  familiar  onde  e  urn  projeto  muito  importante  da
prefeitura,   o  outro  6  o  do  sopao  que  sao  distribuidas  para  a  populagao.   Pilar  6  urn
municipio  que  nao  tern  favela.  Parabenizou  a  escola  bilingue  na  Mangabeiras.  Aparte
vereador  Henrique  Pinheiro  falando  que  a  educaeao  de  Pilar  e  diferenciada  e  muitas
pessoas  estao  vindo  molar aqui.  Retorna vereador Luiz Carlos  dizendo que a casa das
irmas sacramentinas permanece com a mesma arquitetura, parabenizando o Padre Roniel
por conservar aquele espaap. 0 vereador Rafael Lages convidando a todos para a missa
de  7°  dia  de  Juliana  Maria,  menina  de  urn  coragao  enorme,  sorriso  no  rosto,  deixou
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saudades.   Repudiou algumas pessoas por estarem divulgando os videos do acidente, que
tenham   empatia,   cuidado,   pois   a   familia   precisa   de   respeito,   apoio.   Prestou   suas
condolencias   a   familia   e   que   Deus   possa   confortar  a   todos.   0   vereador   Clewinho
Cavalcante  falando  sobre  a  tragedia  qiie  aconteceu  com  a  querida  Juliana,  de  maneira
pessoal sentiu muito, sempre pr6ximo da familia,  sua mae Joseane,  pai  Miguel, seu irmao
Makson e todos se comoveram com essa tragedia.  Hoje tefa a missa de 7° dia,  pediu uma
Moeao de Pesar para a familia e somete Deus pode confortar aquela familia e essa casa
sente com  profundo  pesar a  que  aconteceu  com  a  Juliana.  Parabenizou  a  atleta  Raiane
que foi  a  primeira  atleta  alagoana  a  alcanear a  medalha  de ouro  nos jogos femininos  na
Paraiba, fruto do Complexo Esportivo e da gestao do prefeito Renato Filho, parabenizando
tambem toda equipe do Complexo Esportivo.
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